



党委书记王鲁沛率队赴淮安开展访企拓岗、现场研学和校际交流活动

11月23日至24日,党委书记王鲁沛率队赴今世缘酒业股份有限公司、周恩来纪念馆、淮安市新安小学、淮阴师范学院开展访企拓岗、现场研学和校际交流活动。校领导刘继红、姚振标、皇甫立同、赵玉蓉、梅景辉、花书贵,党委常委李安林、陈蓓和相关职能部门同志参加。



新安旅行团不怕艰苦的爱国奋进精神有了更加深刻的认识理解。王鲁沛和全国人大代表、新安小学校长张大冬共同为“江苏第二师范学院大学生思想政治教育基地”揭牌。王鲁沛、刘继红分别为张大冬颁发了客座教授证书和“崇德书院”导师证书。

23日下午,王鲁沛一行在今世缘酒业股份有限公司党委书记、董事长、总经理顾祥悦的热情接待中参观了今世缘酒业展示中心和智能化酿酒示范车间,见证了民族品牌企业蓬勃发展的“缘”动力,感受到底蕴厚重的“缘”文化。随后,王鲁沛与顾祥悦为“江苏第二师范学院大学生实习实践基地”揭牌。双方共同表示,今后将进一步创新合作机制、拓宽合作领域、提升合作层次,推进产学研深度融合,促进

毕业生高质量就业。

24日上午,王鲁沛率队到周恩来纪念馆和淮安市新安小学开展党委理论学习中心组现场研学。在周恩来纪念馆,大家沿着周总理成长的足迹,通过一幅幅珍贵的图片、一件件朴实的物件、一段段深情的往事,近距离感

受周总理为国为民、廉洁奉公、鞠躬尽瘁的光辉一生,瞻仰伟人功绩、回首峥嵘岁月、汲取奋进力量。王鲁沛带领党委班子成员来到瞻仰大厅,向周恩来总理汉白玉雕像敬献花篮、鞠躬致敬,重温入党誓词,要求同志们秉持初心使命,践行教育家精神,勇担教师

教育重任。

在淮安市新安小学,大家认真学习了习近平总书记给淮安市新安小学五(8)中队少先队员的回信精神,观看了由新安小学师生表演的著名儿童剧《新安旅行团》,参观了新安旅行团历史纪念馆,对习近平总书记充分肯定

的淮安旅行团不怕艰苦的爱国奋进精神有了更加深刻的认识理解。王鲁沛和全国人大代表、新安小学校长张大冬共同为“江苏第二师范学院大学生思想政治教育基地”揭牌。王鲁沛、刘继红分别为张大冬颁发了客座教授证书和“崇德书院”导师证书。

戴晓凤 陈瑜欣

我校举办2023年基层党组织书记培训班



为深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,切实加强基层党组织建设,进一步提升我校党务干部的政治素养和业务能力,11月24日至25日,我校在苏州大学举办了2023年基层党组织书记培训班,来自全校19个二级党组织的66名基层党组织书记、专兼职组织员参加培训。

开班仪式上苏州大学电子信息学院党委书记袁冬梅致欢迎辞,我校党委常委、副校长赵玉蓉作动员讲话。赵玉蓉详细介绍了本次培训班的举办背景和举办意义,并从端正态度、珍惜机会,学以致用、推动工作和遵守纪律、树立形象三个方面对参训学员提出了具体要求。她希望全体学员能以此次培训作为新的起点,带着问题学、联系实际学、深入思考学,力争在学习上有所进步、思想上有所提高、工作上有所促进,确保培训取得圆满成功。

此次培训设置了“专家授课、现场教学、研讨交流”等环节,内容丰富、形式多样,注重理论学习与现场教学相融合。在理论学习环节,安排了3场专家讲座。苏州大学党委常委、副校长查佐明,原苏州大学党委常委、组织部部长周玉玲和苏州大学巡察工作组组长、苏州大学马克思主义学院教授张才君分别以“履行‘一把手’的党建责任”“新时代高校党建工作与党建考核”和“对标对表建设高质量高校基层党支部”为主题作了专题报告。专家报告高屋建瓴、深入浅出,对我校基层党建工作具有很好的指导和借鉴意义。在现场教学环节,学员们参观了“海棠花红”先锋阵地——苏州大学博物馆、校史馆、英烈展,通过近距离的学习、观摩,感受了先辈们以身载道、以行示范的榜样力量,坚定了赓续初心使命、踔厉奋发的决心。在研讨交流环节,苏州大学马克思主义学院思想道德与法治教研室主任顾宏松和苏州大学电子信息学院学生支部书记李莹分别作了工作经验分享,并与学员们展开了热烈的研讨交流,取得了良好的教学效果。

学员们纷纷表示,此次培训班主题鲜明突出、内容注重实效,对于自身的政治素质和业务能力的提高具有积极作用。他们表示,会将学到的新思想、新经验、新方法运用到工作中,推动党建工作和业务工作的深度融合,为以高质量党建引领事业高质量发展贡献应有力量。

谢明亮

我校举行江苏省少先队辅导员发展研究院成立大会

为适应江苏省青少年思想政治教育和教育现代化建设需要,共青团江苏省委、江苏省少工委、江苏第二师范学院经深入研究和详细论证,充分发挥既有优势,利用既有资源,成立江苏省少先队辅导员发展研究院。11月19日下午,我校举行了江苏省少先队辅导员发展研究院成立大会。



共青团江苏省委副书记、省少工委主任李晓明,共青团江苏省委中少部部长、省少工委副主任卜路,江苏省少先队总辅导员张志方,共青团江苏省委二级调研员、省少工委副主任徐美华,江苏省少先队总辅导员助理聂德勇,我校党委书记王鲁沛,党委常委、纪委书记崔燕,党委常委、副校长梅景辉及各相关职能部门领导,学院院长出席了大会。大会由我校党委常委、宣传部长李安林主持。

大会开始,我校党委书记王鲁沛致辞。他代表学校对各位嘉宾的到来表示诚挚地欢迎,对为研究院的组建以及为我省少先队工作付出辛苦努力的同志们表示衷心的感谢。随后,王书记介绍了我校的办校历史和学校现状。他强调全面加强新时代少先队工作,引领少年儿童成长成才具有极为重大的意义。组建江苏省少先队辅导员发展研究院,是我省加强青少年思想政治教育和推进教育现代化的迫切需要,也是促进新时代少先队工作高质量发展的重大举措。他表示我们将举全校之力,把共建少先队辅导员发展研究院列入重点工作,创新研究机制,广泛开展合作,努力将研究院打造成为少

先建设研究的理论园地和少先队辅导员培养培训的重要基地。

共青团江苏省委副书记、省少工委主任李晓明致辞。他首先表示衷心的感谢,研究院的成立为全省少先队工作特别是少先队辅导员的发展建立了重要的省级平台,是我省少先队工作的创举。李书记介绍了全国少先队辅导员的发展历史及队伍发展情况,表示少先队辅导员队伍非常需要这样一个平台,它可以帮助提升辅导员的工作水平,增强辅导员的发展动力。李书记表示,省少工委将统筹机关骨干力量全面参与,并整合长期从事少先队辅导员研究工作的学者专家共同参与研究院的建设和发展,省少工委将会把研究院的重点工作跟全省共青团工作特别是少先队工作一同谋划、一同设计、一同推广、一同考核,把此项工作落实成一项又一项工作创新、一篇又一篇研究论文、一次又一次有意义的活动,从而共同推进全省少先队工作和研究院核心工作。

接着,李晓明书记和梅景辉副校长代表三方单位签署共建协议。随后,大会举行研究院揭牌仪式,王鲁沛书记和李晓明书

记共同为研究院揭牌。崔燕书记宣读研究院院务委员会名单。

最后,江苏省少先队辅导员发展研究院院长梅景辉介绍研究院工作设想。他提出,要通过实质性的研究院工作实践与团省委、少工委相关工作的齐头并举,通过研究院这个平台建设一支研究队伍,让它能真正推动少先队辅导员学科建设发展。具体而言,在科学研究方面,合作开展少先队建设、管理、教师专业发展方面的课题研究;在课程建设方面,合作开展少先队工作方面的课程建设,尝试建立几门专业的课程,并在我校尝试进行教学实验,并逐步编写专业教材,进行推广运用;在专业发展方面,利用江苏省教师培训中心、江苏省教育干部培训中心的资源,开展各层级少先队辅导员培训,形成立体多元的培训体系;在学历提升方面,开展专业硕士学位的联合申请,争取实现我省的突破;在成果交流方面,江苏第二师范学院学报可以增设“少先队教育”专栏,可以合作进行相关少先队建设方面的科普宣传,可以利用我校师德中心的网站进行少先队相关研究的推广等。

此次大会具有非常重要的意义,大家共同见证了江苏省少先队辅导员发展研究院成立的光荣时刻。相信以研究院为平台,大家将会更好地弘扬与践行人民教育家精神,推动少先队工作的高质量发展,使少先队辅导员能够成为为党育人、为国育才的少先队引路人。

钱芳